

草案¹² 詳加審議，

一 請秘書長將禁止和懲治種族隔離罪行公約草案連同有關的討論紀錄，一併遞交人權委員會；

二 建議人權委員會在其第二十八屆會和經濟暨社會理事會在其第五十二屆會與種族隔離問題特別委員會合作，優先審議這個問題，並向大會第二十七屆會提出禁止和懲治種族隔離罪行公約草案。

一九七一年十二月六日，
第二〇〇一次全體會議。

二七八七（二十六）。普遍實現民族自決權利及迅速給予殖民地國家和人民獨立對於切實保證及遂行人權的重要

大會，

重申其一九六〇年十二月十四日決議一五一四（十五），一九六二年十二月十四日決議一八〇三（十七），一九六三年十一月二十日決議一九〇四（十八），一九六六年十二月十六日決議二二〇〇（二十一），一九六九年十二月十日決議二五三五B（二十四），一九七〇年十月二十四日決議二六二五（二十五），一九七〇年十一月三十日決議二六四九（二十五）和一九七〇年十二月八日決議二六七二C（二十五）以及一九六

¹² 大會正式紀錄，第二十六屆會，附件，議程項目五十四，文件 A/8542，第三二段。

八年在德黑蘭舉行的國際人權會議所通過的決議八¹³，

鄭重重申強迫人民承受外國壓迫、統治和殖民剝削的情事，違背了自決原則，否定了基本人權，且與聯合國憲章相抵觸，

關於許多人民續被剝奪自決權利，仍在殖民和外國統治之下生活，

對於若干國家尤其葡萄牙在其北大西洋條約組織盟邦的支持之下向各殖民地民族解放運動並向若干非洲和亞洲獨立國家以及發展中國家進行戰爭，表示憂慮，

確信一切形式及表現的殖民主義，包括新殖民主義的方法在內，都構成對人民權利和基本人權與自由的重大侵犯，

深信人民自決原則的有效施行對促進國家與人民間友好關係，確保人權和維持世界和平，至關重要，

確認津巴布韋的前途不能與非法政權談判，任何解決辦法必須以“在未建立多數統治前不得獨立”為基礎，

重申一切人民，尤其是津巴布韋、納米比亞、安哥拉、莫三鼻給、幾內亞（比紹）及巴勒斯坦人民的不容剝奪的自由、平等及自決權利，及其為恢復此等權利而進行鬥爭的合法性，

重申各國依據聯合國憲章建立友好關係及合作事宜國際法原則宣言，會對人民自決原則詳加訂定，

認為建立一個由領土全體人民自由決定的獨立主權國家確是實現自決權利的一個方式。

又認為任何要將依照人民自決權利所建國家的民族團結和

13

國際人權會議總結文件（聯合國出版物，出售品編號：L.68.XIV.2），第九頁。

領土完整加以局部或全部破壞的企圖都與憲章的宗旨和原則相抵觸，

念及干涉他國內政不僅違反憲章，且可構成對維持和平的嚴重威脅，

一 確認各人民以符合聯合國憲章的一切可用手段爭取自決權利和自殖民地與外國統治及外族征服之下解放出來的鬥爭都屬合法，例如南部非洲即是如此，而尤以津巴布韋、納米比亞、安哥拉、莫三鼻給、幾內亞（比紹）以及巴勒斯坦人民的鬥爭為然；

二 申明任何人都有為其在殖民地及外國統治下的人民爭取自決的基本人權；

三 促請所有致力於自由及和平理想的國家，以一切政治、道義及物質協助給予那些反抗殖民及異族統治、爭取解放自決和獨立的人民；

四 認為如果若干國家，特別是葡萄牙和南非，推行殖民主義的帝國主義政策，使用武力對付為自決而奮鬥的非洲獨立國家與發展中國家和人民，並且支持實行種族主義與種族隔離罪惡政策的政權，國際保護人權的主要目的和原則即無從切實施行；

五 譴責那些壓制人民自決權利和阻撓肅清非洲和亞洲與世界其他各地殖民主義和種族主義最後溫床的殖民和竊據國家；

六 譴責若干北大西洋條約組織成員國協助在南部非洲建立一個軍事工業複合體系來壓制人民爭取自決運動和干涉獨立非洲國家事務的政策；

七 重申每一國家均有義務依憲章規定以聯合及單獨行動

為實施自決原則而作出貢獻，並協助聯合國履行憲章所賦予的實施這一原則的責任；

八 促請安全理事會以及聯合國會員國或各專門機構會員國採取有效措施，確實執行聯合國關於消除殖民主義和種族主義的有關決議，並向大會第二十七屆會報告；

九 決議對於否認殖民與外國統治下人民自決權利因而引起公然大規模侵害人權及基本自由行爲的問題予以經常注意；

一〇 促請所有國家遵守各國主權平等、不干涉他國內政和尊重他國主權和領土完整的原則。

一九七一年十二月六日，
第二〇〇一次全體會議。

二七八八（二十六）．經濟、社會及文化權利國際盟約、公民及政治權利國際盟約以及公民及政治權利國際盟約任擇議定書的現況

大會，

注意到了秘書長關於經濟、社會及文化權利國際盟約、公民及政治權利國際盟約以及公民及政治權利國際盟約任擇議定書的現況的報告書¹⁴，

堅信國際人權盟約和任擇議定書的生效將大大增強聯合國促進和鼓勵不分種族、性別、語言或宗教、尊重全人類的人權和基本自由的能力，且有助於聯合國憲章的宗旨與原則的實現，

¹⁴ A/8390.